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参考資料２



MVNO消費者アンケート

SQ1SQ1SQ1SQ1

回答数 %

2000 100.0

1 １０代・男 1 0.1

2 １０代・女 0 0.0

3 ２０代・男 20 1.0

4 ２０代・女 24 1.2

5 ３０代・男 126 6.3

6 ３０代・女 124 6.2

7 ４０代・男 398 19.9

8 ４０代・女 189 9.5

9 ５０代・男 457 22.9

10 ５０代・女 157 7.9

11 ６０代・男 324 16.2

12 ６０代・女 55 2.8

13 ７０代・男 104 5.2

14 ７０代・女 19 1.0

15 それ以上・男 2 0.1

16 それ以上・女 0 0.0

スクリーニング調査スクリーニング調査スクリーニング調査スクリーニング調査

ご自身の年齢（満年齢）を教えてください。ご自身の年齢（満年齢）を教えてください。ご自身の年齢（満年齢）を教えてください。ご自身の年齢（満年齢）を教えてください。
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MVNO消費者アンケート

SQ2SQ2SQ2SQ2

回答数 %

2000 100.0

1 ０円以上～１００万円未満 295 14.8

2 １００万円以上～２００万円未満 202 10.1

3 ２００万円以上～３００万円未満 207 10.4

4 ３００万円以上～４００万円未満 238 11.9

5 ４００万円以上～５００万円未満 209 10.5

6 ５００万円以上～６００万円未満 164 8.2

7 ６００万円以上～７００万円未満 109 5.5

8 ７００万円以上～８００万円未満 99 5.0

9 ８００万円以上～９００万円未満 76 3.8

10 ９００万円以上～１，０００万円未満 67 3.4

11 １，０００万円以上～１，５００万円未満 67 3.4

12 １，５００万円以上 21 1.1

13 わからない・答えたくない 246 12.3

ご自身の年収を教えてください。ご自身の年収を教えてください。ご自身の年収を教えてください。ご自身の年収を教えてください。
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MVNO消費者アンケート

SQ3SQ3SQ3SQ3

回答数 %

2000 100.0

1 ＮＴTドコモ、ａｕ、ソフトバンク（Ｙ！ｍｏｂｉｌｅは除く） 0 0.0

2 Ｙ！Ｍｏｂｉｌｅ 438 21.9

3 ＵＱ ｍｏｂｉｌｅ 127 6.4

4 楽天モバイル 460 23.0

5 ＩＩＪ ｍｉｏ 122 6.1

6 ｍｉｎｅｏ 189 9.5

7 ＯＣＮモバイルＯＮＥ 215 10.8

8 ｂ－ｍｏｂｉｌｅ 7 0.4

9 ＢＩＧＬＯＢＥモバイル 98 4.9

10 その他 344 17.2

11 契約していない 0 0.0

現在プライベート用で契約している通信会社はどこですか。 ※複数ある場合はメインで利用している会社を１現在プライベート用で契約している通信会社はどこですか。 ※複数ある場合はメインで利用している会社を１現在プライベート用で契約している通信会社はどこですか。 ※複数ある場合はメインで利用している会社を１現在プライベート用で契約している通信会社はどこですか。 ※複数ある場合はメインで利用している会社を１

つ選択してください。つ選択してください。つ選択してください。つ選択してください。
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MVNO消費者アンケート

SQ4SQ4SQ4SQ4

回答数 %

2000 100.0

1 Ａｐｐｌｅ（ｉＰｈｏｎｅ８、ｉＰｈｏｎｅ８ Ｐｌｕｓ、ｉＰｈｏｎｅＸ） 88 4.4

2 Ａｐｐｌｅ（上記を除くｉＰｈｏｎｅ） 321 16.1

3 Ｓｏｎｙ（Ｘｐｅｒｉａ） 113 5.7

4 ＳＨＡＲＰ（ＡＱＵＯＳ、ａｎｄｒｏｉｄｏｎｅ、シンプルスマホ等） 259 13.0

5 富士通（ａｒｒｏｗｓ、らくらくスマートフォン） 171 8.6

6

京セラ（Ｑｕａ Ｐｈｏｎｅ、ＢＡＳＩＯ３、ＴＯＲＱＵＥ、ｒａｆｒｅ、Ｕ

ＲＢＡＮＯ、ＤＩＧＮＯ等）

150 7.5

7 Ｓａｍｓｕｎｇ（Ｇａｌａｘｙ） 32 1.6

8 ＨＵＡＷＥＩ（ＨＵＡＷＥＩ ｎｏｖａ ２等） 318 15.9

9 ＺＴＥ（Ｍ、ＭＯＮＯ等） 40 2.0

10 その他 508 25.4

全体

現在メインで使っている携帯機種を教えてください。現在メインで使っている携帯機種を教えてください。現在メインで使っている携帯機種を教えてください。現在メインで使っている携帯機種を教えてください。
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MVNO消費者アンケート

SQ5SQ5SQ5SQ5

回答数 %

2000 100.0

1 ２年未満 1238 61.9

2 ２年以上～４年未満 603 30.2

3 ４年以上～７年未満 95 4.8

4 ７年以上～１０年未満 13 0.7

5 １０年以上～１５年未満 18 0.9

6 １５年以上 33 1.7

全体

現在契約している通信会社で何年間契約していますか。現在契約している通信会社で何年間契約していますか。現在契約している通信会社で何年間契約していますか。現在契約している通信会社で何年間契約していますか。
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MVNO消費者アンケート

SQ6SQ6SQ6SQ6

回答数 %

2000 100.0

1 ＭＮＯよりも毎月の通信料金や支払う合計金額が安かったから 1631 81.6

2 ＭＶＮＯを使っている家族、友人、知人から勧められたから 186 9.3

3 通信料金等のプランが自分の使い方に合致したから 765 38.3

4 契約プランがＭＮＯよりも分かりやすかったから 265 13.3

5 その他 27 1.4

全体

ＭＶＮＯを選択した理由を教えてください。（いくつでも）ＭＶＮＯを選択した理由を教えてください。（いくつでも）ＭＶＮＯを選択した理由を教えてください。（いくつでも）ＭＶＮＯを選択した理由を教えてください。（いくつでも）
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MVNO消費者アンケート

SQ7SQ7SQ7SQ7

回答数 %

2000 100.0

1 ＳＩＭフリーの新品の携帯機種 1330 66.5

2 ＳＩＭフリーの中古の携帯機種 84 4.2

3 ＭＮＯ仕様の中古の携帯機種 66 3.3

4 以前にＭＮＯと契約していたときに使っていたＭＮＯ仕様の携帯機種 179 9.0

5 ＭＶＮＯ仕様の携帯機種 341 17.1

全体

現在使っている携帯機種をどのように購入しましたか。現在使っている携帯機種をどのように購入しましたか。現在使っている携帯機種をどのように購入しましたか。現在使っている携帯機種をどのように購入しましたか。
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MVNO消費者アンケート

SQ8SQ8SQ8SQ8

回答数 %

2000 100.0

1 知っている 1601 80.1

2 知らなかった 399 20.0

全体

携帯機種の購入と通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約を別々にできることを知っていますか。携帯機種の購入と通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約を別々にできることを知っていますか。携帯機種の購入と通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約を別々にできることを知っていますか。携帯機種の購入と通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約を別々にできることを知っていますか。
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MVNO消費者アンケート

SQ9SQ9SQ9SQ9

回答数 %

2000 100.0

1 ＳＩＭロックを解除してＭＶＮＯと契約した 260 13.0

2 ＳＩＭロックを解除せずＭＶＮＯと契約した 434 21.7

3 ＳＩＭフリーの携帯機種を使ってＭＶＮＯと契約した 864 43.2

4 ＳＩＭロックを解除したかどうかを覚えていない 197 9.9

5 ＳＩＭロックを知らない 245 12.3

全体

ＳＩＭロックを解除して、ＭＶＮＯと契約しましたか。ＳＩＭロックを解除して、ＭＶＮＯと契約しましたか。ＳＩＭロックを解除して、ＭＶＮＯと契約しましたか。ＳＩＭロックを解除して、ＭＶＮＯと契約しましたか。
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契約時のSIMロック解除の有無の分布



MVNO消費者アンケート

SQ10SQ10SQ10SQ10

回答数 %

1755 100.0

1 新品のＳＩＭフリーの携帯機種を購入すればいいので問題ない 1275 72.6

2

ＭＮＯからＭＮＰ（携帯電話番号ポータビリティ）する前にＭＮＯ仕様の携帯

機種のＳＩＭロックを解除すればいいので問題ない

244 13.9

3

ＭＮＯ仕様の中古の携帯機種を購入してＭＶＮＯと契約することも考えている

ので、ＳＩＭロックが解除できないのは困る

194 11.1

4 その他 42 2.4

全体

（SQ9で「5」以外と回答した人のみ回答）現在、ＭＮＯ仕様の携帯機種は、契約中に一定の条件を満たせばＳＩ（SQ9で「5」以外と回答した人のみ回答）現在、ＭＮＯ仕様の携帯機種は、契約中に一定の条件を満たせばＳＩ（SQ9で「5」以外と回答した人のみ回答）現在、ＭＮＯ仕様の携帯機種は、契約中に一定の条件を満たせばＳＩ（SQ9で「5」以外と回答した人のみ回答）現在、ＭＮＯ仕様の携帯機種は、契約中に一定の条件を満たせばＳＩ

Ｍロックを解除できますが、契約者でない方がＳＩＭロックを解除することはできません。これについて困るこＭロックを解除できますが、契約者でない方がＳＩＭロックを解除することはできません。これについて困るこＭロックを解除できますが、契約者でない方がＳＩＭロックを解除することはできません。これについて困るこＭロックを解除できますが、契約者でない方がＳＩＭロックを解除することはできません。これについて困るこ

とがありますか。とがありますか。とがありますか。とがありますか。
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MVNO消費者アンケート

SQ11SQ11SQ11SQ11

回答数 %

2000 100.0

1 自分で必要な情報を収集・理解をして選択する。 1354 67.7

2

自分で必要な情報を収集するが、最終的には販売代理店や知人等に聞いて理解

をして選択する。

362 18.1

3

自分で必要な情報を収集するのではなく、販売代理店や知人等から説明を受け

て理解して選択する。

180 9.0

4 販売代理店や知人等に勧められたものを必ずしも理解しないまま選択する。 104 5.2

携帯機種の購入と携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約について、どの程度の知識があると携帯機種の購入と携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約について、どの程度の知識があると携帯機種の購入と携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約について、どの程度の知識があると携帯機種の購入と携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約について、どの程度の知識があると

思っていますか。思っていますか。思っていますか。思っていますか。

全体
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MVNO消費者アンケート

SQ12SQ12SQ12SQ12

回答数 %

2000 100.0

1 ０台 0 0.0

2 １台 2000 100.0

3 ２台以上 0 0.0

4 分からない 0 0.0

SQ13SQ13SQ13SQ13

回答数 %

2000 100.0

1 自分で携帯料金を支払っている 2000 100.0

2 自分で携帯料金を支払っていない 0 0.0

あなたがご自身で使っているスマートフォン（ご家族が使っているスマートフォンは除いてください）は何台であなたがご自身で使っているスマートフォン（ご家族が使っているスマートフォンは除いてください）は何台であなたがご自身で使っているスマートフォン（ご家族が使っているスマートフォンは除いてください）は何台であなたがご自身で使っているスマートフォン（ご家族が使っているスマートフォンは除いてください）は何台で

すか。フィーチャーフォン（ガラケー）やタブレットは除いてお答えください。すか。フィーチャーフォン（ガラケー）やタブレットは除いてお答えください。すか。フィーチャーフォン（ガラケー）やタブレットは除いてお答えください。すか。フィーチャーフォン（ガラケー）やタブレットは除いてお答えください。

SQ12でお答えいただいたスマートフォンは、ご自身で携帯料金を支払っていますか。SQ12でお答えいただいたスマートフォンは、ご自身で携帯料金を支払っていますか。SQ12でお答えいただいたスマートフォンは、ご自身で携帯料金を支払っていますか。SQ12でお答えいただいたスマートフォンは、ご自身で携帯料金を支払っていますか。

全体

全体



MVNO消費者アンケート

SQ14SQ14SQ14SQ14

回答数 %

2000 100.0

1 １，０００円未満 158 7.9

2 １，０００円以上～２，０００円未満 791 39.6

3 ２，０００円以上～３，０００円未満 476 23.8

4 ３，０００円以上～４，０００円未満 308 15.4

5 ４，０００円以上～５，０００円未満 127 6.4

6 ５，０００円以上～６，０００円未満 67 3.4

7 ６，０００円以上～７，０００円未満 24 1.2

8 ７，０００円以上～８，０００円未満 10 0.5

9 ８，０００円以上～９，０００円未満 9 0.5

10 ９，０００円以上～１０，０００円未満 4 0.2

11 １０，０００円以上 9 0.5

12 分からない 17 0.9

SQ3で「2～10」，SQ12で「2」，SQ13で「1」を選択した人のみ本調査へ移行SQ3で「2～10」，SQ12で「2」，SQ13で「1」を選択した人のみ本調査へ移行SQ3で「2～10」，SQ12で「2」，SQ13で「1」を選択した人のみ本調査へ移行SQ3で「2～10」，SQ12で「2」，SQ13で「1」を選択した人のみ本調査へ移行

毎月、携帯料金を何円支払っていますか。（家族全員の携帯料金を支払っている場合は、支払っている携帯料金毎月、携帯料金を何円支払っていますか。（家族全員の携帯料金を支払っている場合は、支払っている携帯料金毎月、携帯料金を何円支払っていますか。（家族全員の携帯料金を支払っている場合は、支払っている携帯料金毎月、携帯料金を何円支払っていますか。（家族全員の携帯料金を支払っている場合は、支払っている携帯料金

の合計を契約している回線数で割って算出してください。）の合計を契約している回線数で割って算出してください。）の合計を契約している回線数で割って算出してください。）の合計を契約している回線数で割って算出してください。）

全体
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毎月の支払い料金の分布



MVNO消費者アンケート

本調査本調査本調査本調査

Q1Q1Q1Q1

回答数 %

2000 100.0

1

携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約の際に携帯機種も同じ

通信会社で合わせて購入

1106 55.3

2

携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約とは別に携帯機種を購

入

840 42.0

3 どのような契約になっているか分からない 54 2.7

全体

現在使っている携帯電話はどのような契約ですか。現在使っている携帯電話はどのような契約ですか。現在使っている携帯電話はどのような契約ですか。現在使っている携帯電話はどのような契約ですか。
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MVNO消費者アンケート

Q2Q2Q2Q2

回答数 %

1106 100.0

1 合わせて購入すると携帯機種の料金が値引きされるから 555 50.2

2 欲しい携帯機種が契約と合わせての購入でしか販売されないから 131 11.8

3

どのようにして携帯機種や通信プランを別々に購入・契約すればいいか分から

ないから

107 9.7

4

現在契約している通信会社では携帯機種と通信プランを合わせての契約でしか

販売されていないから

60 5.4

5

携帯機種と通信プランを合わせての契約をすることが当たり前だと思っていた

から

131 11.8

6

携帯機種と通信プランの別々の契約プラン（他社）も検討したが、現在の契約

プランが自分には最適であると判断したから

141 12.7

7 販売店で勧められたから 71 6.4

8 覚えていない 128 11.6

全体

（Q1で「1」と回答した人のみ回答）携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約の際に携帯機種も（Q1で「1」と回答した人のみ回答）携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約の際に携帯機種も（Q1で「1」と回答した人のみ回答）携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約の際に携帯機種も（Q1で「1」と回答した人のみ回答）携帯電話の通信プラン（音声通話やデータ通信）の契約の際に携帯機種も

同じ通信会社で合わせて購入をした理由を教えてください。（いくつでも）同じ通信会社で合わせて購入をした理由を教えてください。（いくつでも）同じ通信会社で合わせて購入をした理由を教えてください。（いくつでも）同じ通信会社で合わせて購入をした理由を教えてください。（いくつでも）
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MVNO消費者アンケート

Q3Q3Q3Q3

回答数 %

2000 100.0

1 正確に把握している 1094 54.7

2 何となく把握している 818 40.9

3 全く把握していない 56 2.8

4 どちらともいえない 32 1.6

全体

現在ご自身の契約している通信プラン（音声通話とデータ通信）の具体的内容（料金体系や契約期間）を把握し現在ご自身の契約している通信プラン（音声通話とデータ通信）の具体的内容（料金体系や契約期間）を把握し現在ご自身の契約している通信プラン（音声通話とデータ通信）の具体的内容（料金体系や契約期間）を把握し現在ご自身の契約している通信プラン（音声通話とデータ通信）の具体的内容（料金体系や契約期間）を把握し

ていますか。ていますか。ていますか。ていますか。
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MVNO消費者アンケート

Q4Q4Q4Q4

回答数 %

2000 100.0

1 毎月確認しており、把握している 1421 71.1

2 確認はしていないが、大体把握できている自信がある 471 23.6

3 大体把握していると思うが自信はない 94 4.7

4 確認していないし、覚えてもいない 14 0.7

全体

毎月支払っているご自身の携帯電話の携帯料金を把握していますか。毎月支払っているご自身の携帯電話の携帯料金を把握していますか。毎月支払っているご自身の携帯電話の携帯料金を把握していますか。毎月支払っているご自身の携帯電話の携帯料金を把握していますか。
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MVNO消費者アンケート

Q5Q5Q5Q5

回答数 %

2000 100.0

1 契約していたことがある 1259 63.0

2 契約していたことはない 741 37.1

全体

以前、MNOと契約していたことはありますか。以前、MNOと契約していたことはありますか。以前、MNOと契約していたことはありますか。以前、MNOと契約していたことはありますか。
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MVNO消費者アンケート

Q6Q6Q6Q6

回答数 %

1259 100.0

1 １，０００円以上～２，０００円未満 293 23.3

2 ２，０００円以上～３，０００円未満 195 15.5

3 ３，０００円以上～４，０００円未満 190 15.1

4 ４，０００円以上～５，０００円未満 135 10.7

5 ５，０００円以上～６，０００円未満 120 9.5

6 ６，０００円以上～７，０００円未満 77 6.1

7 ７，０００円以上～８，０００円未満 48 3.8

8 ８，０００円以上～９，０００円未満 18 1.4

9 ９，０００円以上～１０，０００円未満 10 0.8

10 １０，０００円以上 15 1.2

11 分からない 93 7.4

12 高くなった 65 5.2

全体

（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯと契約していた時の毎月の携帯料金と現在の毎月の携帯料金を比較（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯと契約していた時の毎月の携帯料金と現在の毎月の携帯料金を比較（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯと契約していた時の毎月の携帯料金と現在の毎月の携帯料金を比較（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯと契約していた時の毎月の携帯料金と現在の毎月の携帯料金を比較

して、どれくらい安くなりましたか。 （家族全員の携帯料金が安くなった場合は、安くなった携帯料金の合計して、どれくらい安くなりましたか。 （家族全員の携帯料金が安くなった場合は、安くなった携帯料金の合計して、どれくらい安くなりましたか。 （家族全員の携帯料金が安くなった場合は、安くなった携帯料金の合計して、どれくらい安くなりましたか。 （家族全員の携帯料金が安くなった場合は、安くなった携帯料金の合計

を契約している回線数で割ってください。）を契約している回線数で割ってください。）を契約している回線数で割ってください。）を契約している回線数で割ってください。）
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MVNO消費者アンケート

Q7Q7Q7Q7

回答数 %

1259 100.0

1 両方とも複雑 381 30.3

2 ＭＮＯは複雑 653 51.9

3 ＭＶＮＯは複雑 38 3.0

4 両方とも複雑ではない 187 14.9

全体

（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯの契約プランとＭＶＮＯの契約プランのどちらが複雑だと感じます（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯの契約プランとＭＶＮＯの契約プランのどちらが複雑だと感じます（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯの契約プランとＭＶＮＯの契約プランのどちらが複雑だと感じます（Q5で「1」と回答した人のみ回答）ＭＮＯの契約プランとＭＶＮＯの契約プランのどちらが複雑だと感じます

か。か。か。か。
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MVNO消費者アンケート

Q8Q8Q8Q8

回答数 %

1034 100.0

1 通信料金が何円になるのかが分かりにくい 627 60.6

2 将来的に（例えば２年間）支払う合計金額が分かりにくい 567 54.8

3 違約金（中途解約金）がどのような場合にかかるのかが分かりにくい 487 47.1

4 契約時のオプションが多く理解しづらい 720 69.6

5 契約時の書類が多い 230 22.2

6 その他 13 1.3

全体

（Q5で「1」「2」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いくつ（Q5で「1」「2」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いくつ（Q5で「1」「2」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いくつ（Q5で「1」「2」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いくつ

でも）でも）でも）でも）
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MVNO消費者アンケート

Q9Q9Q9Q9

回答数 %

419 100.0

1 通信料金が何円になるのかが分かりにくい 204 48.7

2 将来的に（例えば２年間）支払う合計金額が分かりにくい 156 37.2

3 違約金（中途解約金）がどのような場合にかかるのかが分かりにくい 153 36.5

4 契約時のオプションが多く理解しづらい 179 42.7

5 契約時の書類が多い 50 11.9

6 その他 7 1.7

（Q5で「1」「3」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＶＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いく（Q5で「1」「3」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＶＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いく（Q5で「1」「3」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＶＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いく（Q5で「1」「3」と回答した人のみ回答）どのような点でＭＶＮＯの契約プランが複雑だと思いますか。（いく

つでも）つでも）つでも）つでも）

全体
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MVNO消費者アンケート

Q10Q10Q10Q10

回答数 %

2000 100.0

1 利用している 850 42.5

2 利用していない 1150 57.5

ＭＶＮＯの契約プランには、ＭＶＮＯとの契約期間（２年間）の途中で解約した場合に違約金（中途解約金）がＭＶＮＯの契約プランには、ＭＶＮＯとの契約期間（２年間）の途中で解約した場合に違約金（中途解約金）がＭＶＮＯの契約プランには、ＭＶＮＯとの契約期間（２年間）の途中で解約した場合に違約金（中途解約金）がＭＶＮＯの契約プランには、ＭＶＮＯとの契約期間（２年間）の途中で解約した場合に違約金（中途解約金）が

発生するもの（２年縛りのあるプラン）があります。こうした２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契発生するもの（２年縛りのあるプラン）があります。こうした２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契発生するもの（２年縛りのあるプラン）があります。こうした２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契発生するもの（２年縛りのあるプラン）があります。こうした２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契

約プランを利用していますか。約プランを利用していますか。約プランを利用していますか。約プランを利用していますか。

全体
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MVNO消費者アンケート

Q11Q11Q11Q11

回答数 %

850 100.0

1 携帯機種の端末購入補助が受けられるから 355 41.8

2

現在の通信会社には２年縛りまたは３年縛りのあるプランしか選択肢がないか

ら

313 36.8

3 期間拘束のあるプランを選択することが当たり前だと思っていたから 166 19.5

4 販売店で勧められたから 74 8.7

5 契約するまで気が付かなかったから 21 2.5

6 キャッシュバックやポイントの付与が受けられるから 121 14.2

7 その他 27 3.2

（Q10で「1」と回答した人のみ回答）２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契約プランを利用している（Q10で「1」と回答した人のみ回答）２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契約プランを利用している（Q10で「1」と回答した人のみ回答）２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契約プランを利用している（Q10で「1」と回答した人のみ回答）２年縛りや３年縛り等の契約期間の拘束がある契約プランを利用している

理由を教えてください。（いくつでも）理由を教えてください。（いくつでも）理由を教えてください。（いくつでも）理由を教えてください。（いくつでも）
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MVNO消費者アンケート

Q12Q12Q12Q12

回答数 %

850 100.0

1 知っている 533 62.7

2 知らない 317 37.3

全体

（Q10で「1」と回答した人のみ回答）違約金（中途解約金）の金額を知っていますか。（Q10で「1」と回答した人のみ回答）違約金（中途解約金）の金額を知っていますか。（Q10で「1」と回答した人のみ回答）違約金（中途解約金）の金額を知っていますか。（Q10で「1」と回答した人のみ回答）違約金（中途解約金）の金額を知っていますか。
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MVNO消費者アンケート

Q13Q13Q13Q13

回答数 %

2000 100.0

1

プラン① ・７２，０００円の携帯機種を実質０円

（２４回の分割払いにして毎月３，０００円の端末購入補助を受ける）で購入

する。

・毎月７，５００円の通信料金を支払う（２年縛りあり）

784 39.2

2

プラン② ・プラン①と同じ携帯機種を７２，０００円で一括で購入する。

・毎月４，５００円の通信料金を支払う（２年縛りあり）

1216 60.8

全体

下記のプランを提示される場合、どちらのプランを選びますか。（２年間の契約期間で考えてください。）下記のプランを提示される場合、どちらのプランを選びますか。（２年間の契約期間で考えてください。）下記のプランを提示される場合、どちらのプランを選びますか。（２年間の契約期間で考えてください。）下記のプランを提示される場合、どちらのプランを選びますか。（２年間の契約期間で考えてください。）

 

 携帯機種の料金 通信料金（毎月）  

プラン① ７２,０００円→実質０円 ７,５００円 

 

２年縛りあり 

プラン② ７２,０００円 ４,５００円 
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・毎月７，５００円の通信料金を支払う（２年縛りあり）

プラン② ・プラン①と同じ携帯機種を７２，０００円で一括で購入する。

・毎月４，５００円の通信料金を支払う（２年縛りあり）
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MVNO消費者アンケート

Q14Q14Q14Q14

回答数 %

784 100.0

1 ７，５００円以上～８，０００円未満 458 58.4

2 ８，０００円以上～８，５００円未満 161 20.5

3 ８，５００円以上～９，０００円未満 81 10.3

4 ９，０００円以上～９，５００円未満 24 3.1

5 ９，５００円以上～１０，０００円未満 24 3.1

6 １０，０００円以上 36 4.6

全体

（Q13で「1」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン①（毎月の通信料金が７，５００円）を選びまし（Q13で「1」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン①（毎月の通信料金が７，５００円）を選びまし（Q13で「1」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン①（毎月の通信料金が７，５００円）を選びまし（Q13で「1」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン①（毎月の通信料金が７，５００円）を選びまし

た。 仮にプラン①の毎月の通信料金がた。 仮にプラン①の毎月の通信料金がた。 仮にプラン①の毎月の通信料金がた。 仮にプラン①の毎月の通信料金が値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったらプラン②を選びますか。プラン①プラン②を選びますか。プラン①プラン②を選びますか。プラン①プラン②を選びますか。プラン①

の？に該当するものを選んでください。の？に該当するものを選んでください。の？に該当するものを選んでください。の？に該当するものを選んでください。
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プラン①から何円値上がりしたらプラン②に移行するかの分布



MVNO消費者アンケート

Q15Q15Q15Q15

回答数 %

1216 100.0

1 ４，５００円以上～５，０００円未満 679 55.8

2 ５，０００円以上～５，５００円未満 240 19.7

3 ５，５００円以上～６，０００円未満 118 9.7

4 ６，０００円以上～６，５００円未満 64 5.3

5 ６，５００円以上～７，０００円未満 20 1.6

6 ７，０００円以上～７，５００円未満 26 2.1

7 ７，５００円以上 69 5.7

全体

（Q13で「2」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン②（毎月の通信料金が４，５００円）を選びまし（Q13で「2」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン②（毎月の通信料金が４，５００円）を選びまし（Q13で「2」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン②（毎月の通信料金が４，５００円）を選びまし（Q13で「2」と回答した人のみ回答）前問であなたはプラン②（毎月の通信料金が４，５００円）を選びまし

た。 仮にプラン②の毎月の通信料金がた。 仮にプラン②の毎月の通信料金がた。 仮にプラン②の毎月の通信料金がた。 仮にプラン②の毎月の通信料金が値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったらプラン①を選びますか。プラン②プラン①を選びますか。プラン②プラン①を選びますか。プラン②プラン①を選びますか。プラン②

の？に該当するものを選んでください。の？に該当するものを選んでください。の？に該当するものを選んでください。の？に該当するものを選んでください。
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プラン②から何円値上がりしたらプラン①に移行するかの分布



MVNO消費者アンケート

Q16Q16Q16Q16

回答数 %

2000 100.0

1

通信料金や通信品質（速度や繋がりやすさ）にかかわらず、

現在契約している通信会社を今のところ乗り換えるつもりはない

675 33.8

2 通信品質（速度や繋がりやすさ）に見合った通信料金であれば乗り換える 1001 50.1

3

通信料金が安いならば、通信品質（速度や繋がりやすさ）にかかわらず乗り換

える

324 16.2

全体

現在契約しているよりも通信料金が安い契約プランを他のＭＶＮＯが提供しているとして、通信会社の乗り換え現在契約しているよりも通信料金が安い契約プランを他のＭＶＮＯが提供しているとして、通信会社の乗り換え現在契約しているよりも通信料金が安い契約プランを他のＭＶＮＯが提供しているとして、通信会社の乗り換え現在契約しているよりも通信料金が安い契約プランを他のＭＶＮＯが提供しているとして、通信会社の乗り換え

についてどのように考えますか。についてどのように考えますか。についてどのように考えますか。についてどのように考えますか。

675

1001

324

0

200

400

600

800

1000

1200

通信料金や通信品質（速度や繋がりやすさ）にかかわらず、

現在契約している通信会社を今のところ乗り換えるつもりはない

通信品質（速度や繋がりやすさ）に見合った通信料金であれば乗り換える 通信料金が安いならば、通信品質（速度や繋がりやすさ）にかかわらず乗り換える

人
数

（
ｎ
人

／
20

00
人
）

乗換えについての考えの分布



MVNO消費者アンケート

Q17Q17Q17Q17

回答数 %

675 100.0

1 現在の契約プランに問題がないから 547 81.0

2 乗り換える通信会社やその契約プランを調べることが面倒だから 117 17.3

3 別の通信会社に乗り換えることはリスクがあると考えるから 80 11.9

4 同じ通信会社で更新することが現在の利用の条件となっているから 22 3.3

5 乗り換える際に、解約にかかるコストがどれくらいになるのか分からないから 61 9.0

6 固定通信回線とのセット割引があるから 43 6.4

7 公共料金（電気・ガス）とのセット割引があるから 11 1.6

8 家族とのシェア割引や通信量の共有をしているから 42 6.2

9 その他 52 7.7

全体

（Q16で「1」と回答した人のみ回答）なぜ通信会社を乗り換えるつもりがないのかを教えてください。（いくつ（Q16で「1」と回答した人のみ回答）なぜ通信会社を乗り換えるつもりがないのかを教えてください。（いくつ（Q16で「1」と回答した人のみ回答）なぜ通信会社を乗り換えるつもりがないのかを教えてください。（いくつ（Q16で「1」と回答した人のみ回答）なぜ通信会社を乗り換えるつもりがないのかを教えてください。（いくつ

でも）でも）でも）でも）
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MVNO消費者アンケート

Q18AQ18AQ18AQ18A

回答数 %

1000 100.0

1 ０円以上～５００円未満 128 12.8

2 ５００円以上～１，０００円未満 329 32.9

3 １，０００円以上～１，５００円未満 230 23.0

4 １，５００円以上～２，０００円未満 101 10.1

5 ２，０００円以上～２，５００円未満 57 5.7

6 ２，５００円以上～３，０００円未満 29 2.9

7 ３，０００円以上～３，５００円未満 15 1.5

8 ３，５００円以上～４，０００円未満 7 0.7

9 ４，０００円以上～４，５００円未満 3 0.3

10 ４，５００円以上～５，０００円未満 6 0.6

11 ５，０００円以上 26 2.6

12 何円であっても乗り換えない 69 6.9

（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)毎月支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯに乗（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)毎月支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯに乗（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)毎月支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯに乗（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)毎月支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯに乗

り換えますか。り換えますか。り換えますか。り換えますか。
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月額で何円安くなるなら他のMVNOに移るか（Q18A）の分布



MVNO消費者アンケート

Q18BQ18BQ18BQ18B

回答数 %

1000 100.0

1 ０円以上～１２，０００円未満 376 37.6

2 １２，０００円以上～２４，０００円未満 281 28.1

3 ２４，０００円以上～３６，０００円未満 113 11.3

4 ３６，０００円以上～４８，０００円未満 50 5.0

5 ４８，０００円以上～６０，０００円未満 49 4.9

6 ６０，０００円以上～７２，０００円未満 15 1.5

7 ７２，０００円以上～８４，０００円未満 9 0.9

8 ８４，０００円以上～９６，０００円未満 6 0.6

9 ９６，０００円以上～１０８，０００円未満 4 0.4

10 １０８，０００円以上～１２０，０００円未満 3 0.3

11 １２０，０００円以上 21 2.1

12 何円であっても乗り換えない 73 7.3

（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)２年間に支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯ（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)２年間に支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯ（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)２年間に支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯ（Q18ABはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現)２年間に支払う携帯料金が何円安くなる場合、別のＭＶＮＯ

に乗り換えますか。に乗り換えますか。に乗り換えますか。に乗り換えますか。
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２年の合計で何円安くなるなら他のMVNOの移るか（Q18B）の分布



MVNO消費者アンケート

Q19Q19Q19Q19

回答数 %

1858 100.0

1 現在の契約を解除して他社の安いプランで契約する 868 46.7

2 現在の契約を継続する 990 53.3

（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前問（Q18AB）であなたは○○○（Q18ABで選択した回答再掲）安（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前問（Q18AB）であなたは○○○（Q18ABで選択した回答再掲）安（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前問（Q18AB）であなたは○○○（Q18ABで選択した回答再掲）安（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前問（Q18AB）であなたは○○○（Q18ABで選択した回答再掲）安

くなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サーくなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サーくなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サーくなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サービビビビスをスをスをスを

提供しているとします。乗り換えるた提供しているとします。乗り換えるた提供しているとします。乗り換えるた提供しているとします。乗り換えるためめめめには１０，０００円前には１０，０００円前には１０，０００円前には１０，０００円前後後後後の違約金（中途解約金）を支払うの違約金（中途解約金）を支払うの違約金（中途解約金）を支払うの違約金（中途解約金）を支払う必要必要必要必要がある場がある場がある場がある場

合、通信会社を乗り換えますか。合、通信会社を乗り換えますか。合、通信会社を乗り換えますか。合、通信会社を乗り換えますか。
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違約金があるときに通信会社を乗換えるかどうかの分布



MVNO消費者アンケート

Q20Q20Q20Q20

回答数 %

1858 100.0

1 現在の契約を解除して他社の安いプランで契約する 791 42.6

2 現在の契約を継続する 1067 57.4

（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前々問（Q18AB）であなたは○○○（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前々問（Q18AB）であなたは○○○（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前々問（Q18AB）であなたは○○○（Q18ABで「12」以外と回答した人のみ回答）前々問（Q18AB）であなたは○○○((((Q18ABで選択した回答再掲）安Q18ABで選択した回答再掲）安Q18ABで選択した回答再掲）安Q18ABで選択した回答再掲）安

くなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サーくなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サーくなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サーくなるのであれば別のＭＶＮＯに契約を乗り換えると回答しました。その価格で他のＭＶＮＯが通信サービビビビスをスをスをスを

提供しているとします。乗り換えるた提供しているとします。乗り換えるた提供しているとします。乗り換えるた提供しているとします。乗り換えるためめめめには携帯機種のには携帯機種のには携帯機種のには携帯機種の端末端末端末端末購入購入購入購入補助補助補助補助がががが受け受け受け受けられなくなり、られなくなり、られなくなり、られなくなり、残債残債残債残債を支払うを支払うを支払うを支払う必要必要必要必要がががが

ある場合、通信会社を乗り換えますか。ある場合、通信会社を乗り換えますか。ある場合、通信会社を乗り換えますか。ある場合、通信会社を乗り換えますか。

全体
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端末の残債があるときに通信会社を乗換えるかどうかの分布



MVNO消費者アンケート

Q21Q21Q21Q21CCCC

回答数 %

1000 100.0

1

プラン①（MNOのプラン） ・８４，０００円の携帯機種を実質０円

（毎月３，５００円の端末購入補助（２４か月）を受ける）で購入する。

・毎月７，５００円の通信料金を支払う（２年縛りあり）

167 16.7

2

プラン②（MVNOのプラン） ・（日常的な使用においては）プラン①とほとん

ど同等の性能の携帯機種（SIMフリー）を６５，０００円で購入する。

・毎月３，５００円の通信料金を支払う（２年縛りなし）

833 83.3

（Q21（Q21（Q21（Q21CDCDCDCDはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これからはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これからはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これからはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これから新規新規新規新規にスマートフォンを契約するとして、どちらにスマートフォンを契約するとして、どちらにスマートフォンを契約するとして、どちらにスマートフォンを契約するとして、どちら

のプランを選びますか。 （Q21のプランを選びますか。 （Q21のプランを選びますか。 （Q21のプランを選びますか。 （Q21ＣＣＣＣ回答者はQ22回答者はQ22回答者はQ22回答者はQ22又又又又はQ23へ）はQ23へ）はQ23へ）はQ23へ）

全体
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仮想プランの選択（毎月で考えるMNO・MVNOのプランの違い）分布



MVNO消費者アンケート

Q22Q22Q22Q22

回答数 %

167 100.0

1 ７，５００円以上～８，０００円未満 104 62.3

2 ８，０００円以上～８，５００円未満 25 15.0

3 ８，５００円以上～９，０００円未満 18 10.8

4 ９，０００円以上～９，５００円未満 7 4.2

5 ９，５００円以上～１０，０００円未満 2 1.2

6 １０，０００円以上 11 6.6

（Q21（Q21（Q21（Q21CCCCで「1」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月７，５００円の通信料金でプラン①（ＭＮＯのプラで「1」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月７，５００円の通信料金でプラン①（ＭＮＯのプラで「1」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月７，５００円の通信料金でプラン①（ＭＮＯのプラで「1」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月７，５００円の通信料金でプラン①（ＭＮＯのプラ

ン）を選びました。 プラン①の毎月の通信料金がン）を選びました。 プラン①の毎月の通信料金がン）を選びました。 プラン①の毎月の通信料金がン）を選びました。 プラン①の毎月の通信料金が値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったらプラン②（ＭＶＮＯのププラン②（ＭＶＮＯのププラン②（ＭＶＮＯのププラン②（ＭＶＮＯのプ

ラン）を選びますか。プラン①の？に該当するものを選んでください。ラン）を選びますか。プラン①の？に該当するものを選んでください。ラン）を選びますか。プラン①の？に該当するものを選んでください。ラン）を選びますか。プラン①の？に該当するものを選んでください。

全体

104

25 18
7 2 11

0

20

40

60

80

100

120

人
数

（
ｎ
人

／
16

7人
）

プラン①から何円値上がりしたらプラン②に移行するかの分布



MVNO消費者アンケート

Q23Q23Q23Q23

回答数 %

833 100.0

1 ３，５００円以上～４，０００円未満 355 42.6

2 ４，０００円以上～４，５００円未満 99 11.9

3 ４，５００円以上～５，０００円未満 124 14.9

4 ５，０００円以上～５，５００円未満 123 14.8

5 ５，５００円以上～６，０００円未満 27 3.2

6 ６，０００円以上～６，５００円未満 29 3.5

7 ６，５００円以上～７，０００円未満 17 2.0

8 ７，０００円以上～７，５００円未満 14 1.7

9 ７，５００円以上 45 5.4

（Q21（Q21（Q21（Q21CCCCで「2」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月３，５００円の通信料金でプラン②（ＭＶＮＯのプで「2」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月３，５００円の通信料金でプラン②（ＭＶＮＯのプで「2」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月３，５００円の通信料金でプラン②（ＭＶＮＯのプで「2」と回答した人のみ回答）前問であなたは毎月３，５００円の通信料金でプラン②（ＭＶＮＯのプ

ラン）を選びました。 プラン②の毎月の通信料金がラン）を選びました。 プラン②の毎月の通信料金がラン）を選びました。 プラン②の毎月の通信料金がラン）を選びました。 プラン②の毎月の通信料金が値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったら値上がりした場合、何円になったらプラン①（ＭＮＯのププラン①（ＭＮＯのププラン①（ＭＮＯのププラン①（ＭＮＯのプ

ラン）を選びますか。プラン②の？に該当するものを選んでください。ラン）を選びますか。プラン②の？に該当するものを選んでください。ラン）を選びますか。プラン②の？に該当するものを選んでください。ラン）を選びますか。プラン②の？に該当するものを選んでください。

全体
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プラン②から何円値上がりしたらプラン①に移行するかの分布



MVNO消費者アンケート

Q21Q21Q21Q21DDDD

回答数 %

1000 100.0

1

プラン①（MNOのプラン） ・８４，０００円の携帯機種を実質０円（毎月３，

５００円の端末購入補助（２４か月）を受ける）で購入する。

・毎月７，５００円の通信料金を支払う（２年間で支払う合計金額：１８０，

０００円、２年縛りあり）

116 11.6

2

プラン②（MVNOのプラン） ・（日常的な使用においては）プラン①とほとん

ど同等の性能の携帯機種（SIMフリー）を６５，０００円で購入する。

 ・毎月３，５００円の通信料金を支払う（２年間で支払う合計金額：１４

９，０００円、２年縛りなし）

884 88.4

（Q21（Q21（Q21（Q21CDCDCDCDはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これからはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これからはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これからはそれぞれ１，０００人ずつランダム出現）これから新規新規新規新規にスマートフォンを契約するとして、どちらにスマートフォンを契約するとして、どちらにスマートフォンを契約するとして、どちらにスマートフォンを契約するとして、どちら

のプランを選びますか。のプランを選びますか。のプランを選びますか。のプランを選びますか。

全体

116

884

0

500

1000

プラン①（MNOのプラン） ・８４，０００円の携帯機種を実質０円（毎月３，５００円の端末購入補助（２４か月）を受ける）で購入する。
・毎月７，５００円の通信料金を支払う（２年間で支払う合計金額：１８０，０００円、２年縛りあり）

プラン②（MVNOのプラン） ・（日常的な使用においては）プラン①とほとんど同等の性能の携帯機種（SIMフリー）を６５，０００円で
購入する。

・毎月３，５００円の通信料金を支払う（２年間で支払う合計金額：１４９，０００円、２年縛りなし）

人
数
（
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人
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10
00

人
）

仮想プランの選択（２年間で考えるMNO・MVNOのプランの違い）分布



MVNO消費者アンケート

Q24Q24Q24Q24

回答数 %

2000 100.0

1 最新型の新品の携帯機種（ＭＮＯ仕様） 416 20.8

2 型落ちの新品の携帯機種（ＭＮＯ仕様） 445 22.3

3 最新型の新品の携帯機種（ＳＩＭフリー又はＭＶＮＯ仕様） 992 49.6

4 型落ちの新品の携帯機種（ＳＩＭフリー又はＭＶＮＯ仕様） 995 49.8

5 中古の携帯機種（ＭＮＯ仕様） 98 4.9

6 中古の携帯機種（ＳＩＭフリー又はＭＶＮＯ仕様） 158 7.9

7 その他 10 0.5

全体

携帯機種を携帯機種を携帯機種を携帯機種を買買買買い換えるとして、購入のい換えるとして、購入のい換えるとして、購入のい換えるとして、購入の候補候補候補候補になるものを教えてください。（いくつでも）になるものを教えてください。（いくつでも）になるものを教えてください。（いくつでも）になるものを教えてください。（いくつでも）
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機種変更候補の端末の分布



MVNO消費者アンケート

Q25Q25Q25Q25____1111

回答数 %

1985 100.0

1 ブランドやメーカー 375 18.9

2 携帯機種のデザインや大きさ・重さ 227 11.4

3 実際に支払う価格が安いこと（実質負担額が少ないこと） 970 48.9

4 携帯機種の端末購入補助等による希望小売価格からの値引き率が大きいこと 36 1.8

5

高性能な携帯機種であること（操作性がいい・処理速度が速い、カメラが高機

能、ディスプレイのきれいさなど）

184 9.3

6 おサイフケータイやＡｐｐｌｅ Ｐａｙなどが使えること 27 1.4

7 バッテリーの持ちのよさ 105 5.3

8 耐久性（防水・衝撃）のよさ 23 1.2

9 データ容量の大きさ 20 1.0

10 その他 18 0.9

全体

携帯機種を携帯機種を携帯機種を携帯機種を決め決め決め決めるときにるときにるときにるときに特特特特にににに重視重視重視重視することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、順位順位順位順位をつをつをつをつけけけけてください。 てください。 てください。 てください。 特特特特にににに重視重視重視重視することがなすることがなすることがなすることがな

い場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくて結構結構結構結構です。です。です。です。----1111位位位位
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端末選択時に重視すること（１位）の分布



MVNO消費者アンケート

Q25Q25Q25Q25____2222

回答数 %

1981 100.0

1 ブランドやメーカー 165 8.3

2 携帯機種のデザインや大きさ・重さ 458 23.1

3 実際に支払う価格が安いこと（実質負担額が少ないこと） 298 15.0

4 携帯機種の端末購入補助等による希望小売価格からの値引き率が大きいこと 274 13.8

5

高性能な携帯機種であること（操作性がいい・処理速度が速い、カメラが高機

能、ディスプレイのきれいさなど）

243 12.3

6 おサイフケータイやＡｐｐｌｅ Ｐａｙなどが使えること 47 2.4

7 バッテリーの持ちのよさ 288 14.5

8 耐久性（防水・衝撃）のよさ 79 4.0

9 データ容量の大きさ 107 5.4

10 その他 22 1.1

全体

携帯機種を携帯機種を携帯機種を携帯機種を決め決め決め決めるときにるときにるときにるときに特特特特にににに重視重視重視重視することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、順位順位順位順位をつをつをつをつけけけけてください。 てください。 てください。 てください。 特特特特にににに重視重視重視重視することがなすることがなすることがなすることがな

い場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくて結構結構結構結構です。です。です。です。----2222位位位位
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端末選択時に重視すること（２位）の分布



MVNO消費者アンケート

Q25Q25Q25Q25____3333

回答数 %

1973 100.0

1 ブランドやメーカー 165 8.4

2 携帯機種のデザインや大きさ・重さ 294 14.9

3 実際に支払う価格が安いこと（実質負担額が少ないこと） 249 12.6

4 携帯機種の端末購入補助等による希望小売価格からの値引き率が大きいこと 169 8.6

5

高性能な携帯機種であること（操作性がいい・処理速度が速い、カメラが高機

能、ディスプレイのきれいさなど）

270 13.7

6 おサイフケータイやＡｐｐｌｅ Ｐａｙなどが使えること 63 3.2

7 バッテリーの持ちのよさ 392 19.9

8 耐久性（防水・衝撃）のよさ 150 7.6

9 データ容量の大きさ 200 10.1

10 その他 21 1.1

全体

携帯機種を携帯機種を携帯機種を携帯機種を決め決め決め決めるときにるときにるときにるときに特特特特にににに重視重視重視重視することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、順位順位順位順位をつをつをつをつけけけけてください。 てください。 てください。 てください。 特特特特にににに重視重視重視重視することがなすることがなすることがなすることがな

い場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくて結構結構結構結構です。です。です。です。----3333位位位位
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端末選択時に重視すること（３位）の分布



MVNO消費者アンケート

Q25Q25Q25Q25____4444

回答数 %

1926 100.0

1 ブランドやメーカー 158 8.2

2 携帯機種のデザインや大きさ・重さ 250 13.0

3 実際に支払う価格が安いこと（実質負担額が少ないこと） 107 5.6

4 携帯機種の端末購入補助等による希望小売価格からの値引き率が大きいこと 254 13.2

5

高性能な携帯機種であること（操作性がいい・処理速度が速い、カメラが高機

能、ディスプレイのきれいさなど）

249 12.9

6 おサイフケータイやＡｐｐｌｅ Ｐａｙなどが使えること 71 3.7

7 バッテリーの持ちのよさ 365 19.0

8 耐久性（防水・衝撃）のよさ 217 11.3

9 データ容量の大きさ 225 11.7

10 その他 30 1.6

全体

携帯機種を携帯機種を携帯機種を携帯機種を決め決め決め決めるときにるときにるときにるときに特特特特にににに重視重視重視重視することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、順位順位順位順位をつをつをつをつけけけけてください。 てください。 てください。 てください。 特特特特にににに重視重視重視重視することがなすることがなすることがなすることがな

い場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくて結構結構結構結構です。です。です。です。----4444位位位位
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端末選択時に重視すること（４位）の分布



MVNO消費者アンケート

Q25Q25Q25Q25____5555

回答数 %

1906 100.0

1 ブランドやメーカー 184 9.7

2 携帯機種のデザインや大きさ・重さ 219 11.5

3 実際に支払う価格が安いこと（実質負担額が少ないこと） 97 5.1

4 携帯機種の端末購入補助等による希望小売価格からの値引き率が大きいこと 129 6.8

5

高性能な携帯機種であること（操作性がいい・処理速度が速い、カメラが高機

能、ディスプレイのきれいさなど）

285 15.0

6 おサイフケータイやＡｐｐｌｅ Ｐａｙなどが使えること 86 4.5

7 バッテリーの持ちのよさ 261 13.7

8 耐久性（防水・衝撃）のよさ 270 14.2

9 データ容量の大きさ 317 16.6

10 その他 58 3.0

携帯機種を携帯機種を携帯機種を携帯機種を決め決め決め決めるときにるときにるときにるときに特特特特にににに重視重視重視重視することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、することを５つまで選んで、順位順位順位順位をつをつをつをつけけけけてください。 てください。 てください。 てください。 特特特特にににに重視重視重視重視することがなすることがなすることがなすることがな

い場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくてい場合は回答しなくて結構結構結構結構です。です。です。です。----5555位位位位
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端末選択時に重視すること（５位）の分布



MVNO消費者アンケート

Q26Q26Q26Q26

回答数 %

2000 100.0

1 ２年未満 1404 70.2

2 ２年以上～３年未満 388 19.4

3 ３年以上～４年未満 132 6.6

4 それ以上 76 3.8

現在、ご自身が使っている携帯機種を何年間使っていますか。現在、ご自身が使っている携帯機種を何年間使っていますか。現在、ご自身が使っている携帯機種を何年間使っていますか。現在、ご自身が使っている携帯機種を何年間使っていますか。

全体
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現在使用している端末の使用年数の分布



MVNO消費者アンケート

Q27Q27Q27Q27

回答数 %

596 100.0

1 今の携帯機種で十分だから 490 82.2

2 携帯機種を変更するのが面倒くさいから 131 22.0

3 携帯機種を変更すると毎月の支払金額が増えると思うから 76 12.8

4 携帯機種を変更するのを忘れていたから 12 2.0

5 その他 12 2.0

（Q26で「1」以外と回答した人のみ回答）同じ携帯機種を２年以上使い（Q26で「1」以外と回答した人のみ回答）同じ携帯機種を２年以上使い（Q26で「1」以外と回答した人のみ回答）同じ携帯機種を２年以上使い（Q26で「1」以外と回答した人のみ回答）同じ携帯機種を２年以上使い続け続け続け続けている理由を教えてください。（いている理由を教えてください。（いている理由を教えてください。（いている理由を教えてください。（い

くつでも）くつでも）くつでも）くつでも）

全体
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２年以上同端末を使い続ける理由の分布



MVNO消費者アンケート

Q28Q28Q28Q28

回答数 %

2000 100.0

1 携帯機種の端末購入補助はある 367 18.4

2 携帯機種の端末購入補助はない 1355 67.8

3 携帯機種の端末購入補助があるかないか分からない 278 13.9

全体

現在も携帯機種の現在も携帯機種の現在も携帯機種の現在も携帯機種の端末端末端末端末購入購入購入購入補助補助補助補助はありますか。はありますか。はありますか。はありますか。
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MVNO消費者アンケート

Q29Q29Q29Q29

回答数 %

2000 100.0

1 分割で購入した 601 30.1

2 一括で購入した 1329 66.5

3 分からない 70 3.5

全体

ご自身が現在使っている携帯機種について、ご自身が現在使っている携帯機種について、ご自身が現在使っている携帯機種について、ご自身が現在使っている携帯機種について、最初最初最初最初の契約時に毎月のの契約時に毎月のの契約時に毎月のの契約時に毎月の分分分分割払いか一割払いか一割払いか一割払いか一括括括括払いのどちらで購入しました払いのどちらで購入しました払いのどちらで購入しました払いのどちらで購入しました

か。か。か。か。
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MVNO消費者アンケート

Q30Q30Q30Q30

回答数 %

601 100.0

1 購入時の金銭の負担が軽くなるから 418 69.6

2 販売店で分割で購入するように勧められたから 91 15.1

3 分割で購入すると毎月の携帯料金が割り引かれるから 150 25.0

4 少なくとも２年間は同じ通信会社と契約するから 147 24.5

5 その他 10 1.7

全体

（Q29で「1」と回答した人のみ回答）（Q29で「1」と回答した人のみ回答）（Q29で「1」と回答した人のみ回答）（Q29で「1」と回答した人のみ回答）分分分分割で購入した理由を教えてください。（いくつでも）割で購入した理由を教えてください。（いくつでも）割で購入した理由を教えてください。（いくつでも）割で購入した理由を教えてください。（いくつでも）
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端末を分割で購入した理由の分布



MVNO消費者アンケート

Q31Q31Q31Q31

回答数 %

2000 100.0

1 知っている 1878 93.9

2 知らない 122 6.1

全体

サブブランサブブランサブブランサブブランドドドド（（（（Ｙ！Ｙ！Ｙ！Ｙ！ＭＭＭＭｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅ、、、、ＵＱＵＱＵＱＵＱ    ｍｏｂｉｌｅｍｏｂｉｌｅｍｏｂｉｌｅｍｏｂｉｌｅ）を知っていますか。）を知っていますか。）を知っていますか。）を知っていますか。
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MVNO消費者アンケート

Q32Q32Q32Q32

回答数 %

1878 100.0

1 CMを頻繁にやっている 1413 75.2

2 CMをあまり見かけない 28 1.5

3 販売店が多い 250 13.3

4 販売店が少ない 150 8.0

5 通信料金が安い 603 32.1

6 通信料金が高い 147 7.8

7 通信速度が速い 162 8.6

8 通信速度が遅い 65 3.5

9 大手のブランドで安心 258 13.7

10 他のMVNOとそれほど違わない 307 16.3

11 その他 69 3.7

全体

（Q31で「1」と回答した人のみ回答）他のＭＶＮＯと比較して、サブブラン（Q31で「1」と回答した人のみ回答）他のＭＶＮＯと比較して、サブブラン（Q31で「1」と回答した人のみ回答）他のＭＶＮＯと比較して、サブブラン（Q31で「1」と回答した人のみ回答）他のＭＶＮＯと比較して、サブブランドドドド（（（（Ｙ！Ｙ！Ｙ！Ｙ！ＭＭＭＭｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅ、、、、ＵＱＵＱＵＱＵＱ    ｍｏｍｏｍｏｍｏ

ｂｉｌｅｂｉｌｅｂｉｌｅｂｉｌｅ）のイメー）のイメー）のイメー）のイメージジジジを教えてください。（いくつでも）を教えてください。（いくつでも）を教えてください。（いくつでも）を教えてください。（いくつでも）
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MVNO消費者アンケート

Q33Q33Q33Q33

回答数 %

565 100.0

1 家族割や固定通信回線とのセット割引があるから 152 26.9

2

ＭＮＰ（携帯電話番号ポータビリティ）の予約番号発行をした際に勧められた

から

56 9.9

3 大手のブランドで安心感があるから 164 29.0

4 ＭＮＯより通信料金が安いから 370 65.5

5 他のＭＶＮＯより通信速度が早そうだから 79 14.0

6 その他 23 4.1

全体

（SQ３で「2」「3」と回答した人のみ回答）サブブラン（SQ３で「2」「3」と回答した人のみ回答）サブブラン（SQ３で「2」「3」と回答した人のみ回答）サブブラン（SQ３で「2」「3」と回答した人のみ回答）サブブランドドドド（（（（Ｙ！Ｙ！Ｙ！Ｙ！ＭＭＭＭｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅｏｂｉｌｅ、、、、ＵＱＵＱＵＱＵＱ    ｍｏｂｉｌｅｍｏｂｉｌｅｍｏｂｉｌｅｍｏｂｉｌｅ）を選択し）を選択し）を選択し）を選択し

た理由として当てはまるものを３つまで選んでください。た理由として当てはまるものを３つまで選んでください。た理由として当てはまるものを３つまで選んでください。た理由として当てはまるものを３つまで選んでください。
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サブブランド選択の理由分布



MVNO消費者アンケート

Q34Q34Q34Q34

回答数 %

2000 100.0

1 丁寧な説明を受けた 516 25.8

2 簡単な説明を受けた 799 40.0

3 説明を受けなかった 685 34.3

全体

携帯電話の契約時に携帯電話の契約時に携帯電話の契約時に携帯電話の契約時に販売代販売代販売代販売代理理理理店店店店等において、契約条件についてどの程度等において、契約条件についてどの程度等において、契約条件についてどの程度等において、契約条件についてどの程度説明説明説明説明をををを受け受け受け受けましたか。※インターましたか。※インターましたか。※インターましたか。※インターネネネネットットットット

を通じた契約の場合は、インターを通じた契約の場合は、インターを通じた契約の場合は、インターを通じた契約の場合は、インターネネネネットのットのットのットの画面画面画面画面上の上の上の上の説明説明説明説明にににに置置置置き換えて回答してください。き換えて回答してください。き換えて回答してください。き換えて回答してください。
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契約時に受けた説明の程度の分布



MVNO消費者アンケート

Q35Q35Q35Q35

回答数 %

1315 100.0

1 理解できた 434 33.0

2 ある程度は理解できた 781 59.4

3 ほとんど理解できなかった 95 7.2

4 全て理解できなかった 5 0.4

全体

（Q34で「1」「2」と回答した人のみ回答）契約条件の（Q34で「1」「2」と回答した人のみ回答）契約条件の（Q34で「1」「2」と回答した人のみ回答）契約条件の（Q34で「1」「2」と回答した人のみ回答）契約条件の説明説明説明説明内容について、理解できましたか。内容について、理解できましたか。内容について、理解できましたか。内容について、理解できましたか。
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契約時の説明内容を理解できたかどうかの分布



MVNO消費者アンケート

Q36Q36Q36Q36

回答数 %

100 100.0

1 自分の毎月支払う携帯料金が何円になるか 23 23.0

2 毎月のデータ通信量や音声通話の時間 33 33.0

3 どのようなオプション契約をしているのか 41 41.0

4 契約内容の変更方法 28 28.0

5 各種の割引の内容（割引額や割引期間） 28 28.0

6 家の固定通信回線（ドコモ光、auひかり、SoftBank光等）とセットの契約内容 11 11.0

7 通信料金の各種プランの内容 26 26.0

8 その他 0 0.0

全体

（Q35で「3」「4」と回答した人のみ回答）どのような点が理解しにくかった、もしくは理解できなかったです（Q35で「3」「4」と回答した人のみ回答）どのような点が理解しにくかった、もしくは理解できなかったです（Q35で「3」「4」と回答した人のみ回答）どのような点が理解しにくかった、もしくは理解できなかったです（Q35で「3」「4」と回答した人のみ回答）どのような点が理解しにくかった、もしくは理解できなかったです

か。（いくつでも）か。（いくつでも）か。（いくつでも）か。（いくつでも）
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契約時の説明で理解できなかった点の分布



MVNO消費者アンケート

Q37Q37Q37Q37____1111

これまで携帯電話を解約した方で、解約時にこれまで携帯電話を解約した方で、解約時にこれまで携帯電話を解約した方で、解約時にこれまで携帯電話を解約した方で、解約時に不不不不満があった場合はどのような満があった場合はどのような満があった場合はどのような満があった場合はどのような不不不不満があったか教えてください。満があったか教えてください。満があったか教えてください。満があったか教えてください。

（自由回答のた（自由回答のた（自由回答のた（自由回答のため集め集め集め集計計計計不可不可不可不可））））））））


